

Независимо от того, какой у вас уровень, участие в тренировках в Центре стрелковой подготовки (ЦСП) является в высшей степени полезным делом. И хотя это физически и умственно утомительно, но как говорят тяжеловесы: «Без боли нет побед». Для одних это становится главным делом жизни, для других это превращается в почти ежегодную экскурсию. Все выпускники ЦСП, основанного Джеффом Купером в 1977 году, становятся «членами семьи», вступают в братство безо всяких мелких скрытых намеков на элитарность.

Центр стрелковой подготовки расположился в 26 милях к северу от Прескотта, штат Аризона, на 933 акрах лесистой местности, поросшей можжевельником, в Верхне-со-норанской зоне жизни. Под руководством Джеффа Купера в ЦСП, ранее известном как Американский пистолетный институт, впервые на законных основаниях стали заниматься вопросами боевого применения индивидуального ручного огнестрельного оружия, отрабатывая практические навыки меткой стрельбы посредством ставших уже стандартными упражнений. Практическое искусство стрельбы - это совсем не те навыки, которые помогают выиграть в спортивных соревнованиях. Выпускники ЦСП проходят подготовку для того, чтобы грамотно действовать в критических ситуациях, а не делать дырки в центре мишени.

Материально-техническая база Центра стрелковой подготовки впечатляет. Здесь имеется девять тиров для стрельбы из пистолета, шесть тиров для стрельбы из винтовки и шесть тиров для стрельбы из пулемета. Пистолетные тирры позволяют вести стрельбу в секторе 180 градусов, а в закрытых тирах, где отрабатывается реакция, можно стрелять во всех направлениях. Используя один из семи тренажеров, оборудованных под открытым небом, дальность стрельбы можно варьировать от расстояния вытянутой руки до 1000 ярдов (1 ярд - 91,44 см).

На трех тренажерах оборудованных в закрытых помещениях и носящих названия «Дом с привидениями», «Кукольный театр» и «Пожарка», можно имитировать неограниченное количество тактических ситуаций с обеспечением любых условий освещенности: от дневного света до предельного уровня видимости. Двухдорожечные электроприводные тележки и работающий на использовании силы тяжести «Апитир» позволяют отрабатывать как простые, так и сложные задачи стрельбы по движущимся мишеням.

На стрелковом ранчо имеется девять новейших комплексов мишеней, которых пока больше нет нигде. Под открытым небом оборудованы такие тренажеры как: «Болото»,

«Скрамблер», «Ущелье», «Западный каньон» и «Северная лощина».

Впервые я стал членом семьи в 1981 году, когда стал посещать курсы АПИ № 250 по общему обращению с пистолетом. 29 мая 1992 Джефф Купер продал Центр стрелковой подготовки, и сейчас он находится в руках Ричарда Джи, который долгое время был инструктором ЦСП. В августе 1993 года после двенадцатилетнего отсутствия я решил вернуться в Центр стрелковой подготовки для прохождения курса ЦСП №270 по общему обращению с винтовкой.



Мне хотелось посмотреть, какие в ЦСП произошли изменения, но большей частью из-за того, что профессионалы должны пользоваться любой возможностью, чтобы поучиться у других профессионалов, если они хотят постоянно быть в курсе новых приемов обращения со стрелковым оружием.

ЦСП № 270, один из наиболее известных и популярных курсов центра, обеспечивает всестороннее обучение практическим приемам меткой стрельбы и предназначен для охотников, лиц, проходящих службу в правоохранительных органах и вооруженных силах, и гражданских лиц, стремящихся овладеть потенциальными приемами самозащиты. Основное внимание здесь сосредоточено на винтовках центрального боя полного калибра (6 мм и более), поскольку они призваны обеспечить эффективную стрельбу на средней дальности (400 ярдов). Все участники моей группы были вооружены либо НАТОвскими винтовками 7,62x51 мм («Винчестер» 0,308 калибра), либо винтовками калибра 0,30-06.

«Высокая чапарель» — «боевой» курс для критических ситуаций

Автор: Текст и фотографии Питера Дж. Кокалеса
10.03.2011 22:49 -

